

# HAJDÚFÖLD

**ELŐFIZETESI ÁRAK:**  
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 200 K.  
EGYES SZÁM ÁRA 10 K.

**KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP**  
FELELŐS SZERKESZTŐ:  
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL**  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM  
TELEFON 3-48. SZÁM.

## Pénzügyi politikai reformok

(Cs.) Kellemesen lepte meg a magyar olvasó közönséget Balogh Elemér legutóbbi cikke, amely a Nép január 4-iki számában jelent meg. „Gyakorlati pénzügyi politika” címen. Kellemes meglepetést keltett ez a cikk két okból: az egyik ok az, hogy a magyar nacionalista eszméért küzdő tábor nehéz harcaiban már két éve hiába várta az olyan elismert szaktekintélynek állásfoglalását, mint amilyen Balogh Elemér. De örömet okozott ez a cikk azért is, mert a magyar gazdasági szakirodalomban hosszú idő óta nem jelent meg ilyen tömör és klasszikus tartalmu fejtegetés, amely minden tekintetben helyesen mutat rá a magyar faj gazdasági bajainak okára.

Most, amikor a keresztyén magyar gazdasági erők koncentrációjának kezdetén állunk, szükségesnek tartjuk a magunk részéről is ennek a cikknek a kapcsán a köztudatba belevésni azokat az okokat, amelyek az eddigi pénzügyi politika további fentartását lehetetlenné teszik és így a pénzügyi politikai reformot feltételül megkövetelik.

Nem elég az, ha a kormány első-sorban a magyar faj legsúlyosabb megterhelése árán az államháztartás egyensúlyát helyreállítja, ha ugyanakkor nem történik intézkedés az iránt, hogy az ország fizetési mérlege is rendbe jöjjön. Hiába szüntetik be a fedezetlen bankjegyek kibocsátását, ha a külföldnek teljesítendő fizetéseink összege nagyobb, mint amekkorák a külföld által Magyarországnak teljesítendő fizetések.

A fizetési mérleg aktívra tétele érdekében az ország termelésének emelésére van szükség, hogy exportunk legyen. Ezt a termelő munkát a magyar faj hajlandó elvégezni, mert tudja, hogy nemzetét csak akkor tarthatja fenn, ha a gazdasági anarchiának véget vet. A magyar faj azonban természetesen azt is elvárja, hogy a nemzet többségének akaratát kifejező kormány az államhatalom segítségével is támogatására siessen ennek a munkakésztségnek, ami (csak azonban) hiányosan történik meg. A termelő munkát első-sorban hiteles lehet támogatni, a mai hitelrendszer azonban azt eredményezi, hogy míg egy idegen faj tulajdonában levő vállalatok spekulatív célokra kapnak hitelt, addig a magyar faj termelő munkájához segítséget kapni nem tud.

Azok a pénzforgások, amelyeknek segítségével a magánérdekeltségek pénzhez tudnak jutni, kizárólag a bankok rendelkezésére állanak. A bankok ezzel a hitelettel terén monopoliumra tettek szert, amely monopolium rájuk kötelezettségeket is ró. Gyakorlati tény, hogy a bankok eme kötelezettségüket nem teljesíthetik, hanem a rendelkezésükre álló liquid eszközöket vagy spekulatív célokra, vagy pedig az idegen faj tulajdo-

nában levő vállalkozások fejlesztésére fordítják.

Ez a mai helyzet lényege. — Ha biztosítani akarjuk azt, hogy a magyar faj visszaszerezze gazdasági téren azt a hegemoniát, amelylyel régebben rendelkezett, de amelyet rövidlátó és tehetetlen kormány és hamis jelszavak a magyar faj kezéből kivettek, úgy első-sorban ezeket az alapvető kérdéseket kell rendeznünk. Minden egyéb másodrendű kérdés és ezért a nacionalista fajvédő iránynak a helyzet felismerése után első kötelessége, hogy ennek a gazdasági kérdésnek a megoldását kierőszakolja. Tehetjük ezt pedig annál is inkább, mivel most már elismert és nagy gazdasági tekintélynek örvendő férfiak is melénk állottak.

Balogh Elemérrel, a Hangya nagy-névű vezérigazgatójával együtt mi is megállapítjuk, hogy a magyar királyi kormánynak első kötelessége új helyes pénzügyi politikát insugorálni, mert a mai hitelrendszernek feltétlenül az lesz a következménye, hogy a bankok lassanként felszűnnek minden vállalatot és megszüntetnek minden vállalkozási kedvet.

Követeljük azt, hogy az összes keresztyén gazdasági alakulások mielőbb országos kongresszuson vitassák meg ezeket a kérdéseket és gyakorlatilag megvalósítható követelésekkel a leghatározottabban lépjenek fel mindama erőkkel szemben, amelyek eddig megakadályozták azt, hogy a magyar faj, mely az országért vérezni tudott, itt gazdaságilag is érvényesülhessen.

ország a maga részéről előre is kijelenti, hogy a jóvátételi bizottság döntése nélkül alkalmazott rendszabályok esetén

### A versaillesi szerződés egyszerű papírrongyává válik

Viszont Németország teljes védtelenségére való tekintettel örültségnek mondják az esetleges fegyveres ellenállást.

Lausannei jelentések szerint a tanácskozasok idő előtt fognak befejeződni, noha az angol kormány minden követ megmozdít a szakítás elkerülésére.

### A fajiság elmélete

Mikor a világháború, az októberi forradalom, a kommunizmus tapasztalatai után a megcsonkított magyarság milliói végre rájöttek a zsidókérdés fontosságára, akkor viszont a zsidók mindent elkövettek, hogy ezt az egész kérdést igazi valóságából kiforgassák. A világuralkodás vágyának örülete forgott kockán. Tehát érthető, ha a zsidók minden eszközt jónak vélték, csak-hogy az ugynevezett „zsidóüldözést” lehetetlenné tegyék és róla a figyelmet eltereljék.

Először kitalálták, hogy a zsidó nem is faj, csak vallásfelekezet. Már pedig mennyire keresztyéntelen dolog — zugtak kórushiban a zsidók és a zsidókeresztyének, — ha valakinek a vallását, a hitét háborgatjuk. Ez már a legsötétebb középkor felújítása ismét! Így lettünk mi vallásüldözők, sötétleki lovagok, középkori csuhások. De telt, mult az idő és az a harcimód nem vált be. Komoly, tudós férfiak bebizonyították, hogy a zsidó igenis egy külön faj, külön nép, melyet saját testi és lelki tulajdonságai elválasztanak, élesen elhatárolnak minden más néptől. A tudományos érvek aztán bajt okoztak, ezeket már nem lehetett, bár próbálták eleinte, hazugságokkal, ferdtételekkel, műtájtézással, bandabandázással elhalgatatni. A százczek most már nemcsak sejtették, de tudták is: mit értsenek zsidó alatt, miért különbözik a zsidó a magyartól, miért ellensége a zsidó a magyarnak? Tovább már sikeresen nem lehet bizonyítani azt, hogy a zsidó csak vallásfelekezet.

Most másodsorban aztán próbálnak nekünk beadni egy olyan furcsaságot, hogy a fajiság a nyelv tudásától függ, ami annyit jelentene — jól vigyázz keresztyén magyar testvérem a furfangos cselvetésre, — hogy minden zsidó, aki magyarul tud beszélni, az egyuttal már magyar fajtájúvá is lett, tehát kiegyenesedett a kajla lába, delivé kacki-ásodott pupos termete, szénfeketévé változott vörös haja és — ami a fő — lelkében egyszerre telítve lett az ősi magyar virtusokkal, nemzeti hagyományokkal. Ugy-e, első pillantásra is látszik, milyen otromba eltorzítása ez a valóságnak? Lehet

## Retteg az oláh rablók lelkiismerete

### Hadi készülődések az oláh határszélen

Alkalmi tudósítónk jelenti, hogy január 4-én a nagyváradi lapokban az oláh hatóságok felszólítást intéztek a lakossághoz.

**A felhívás szerint ha a katolikus templom harangja hármat kondul, mindenkinek kötelessége lakására távozni, ha pedig a harang folytonosan szól, minden 18—42 év közötti férfiak a kaszárnyákba kell bevonulni.**

Hasonló készülődések híre érkezik

Nagykárolyból is, ahol az összes polgári egyéneknek, a fegyverkereskedőknek is be kellett szolgáltatni a fegyvereket, a katolikus templom tornyában pedig telefont szereltek fel és őrséget állítottak fel.

Az utóbbi napok alatt a Regátból két ezred érkezett Nagykarolyba, teljes hadi felszereléssel.

Az oláh rablók úgy látszik, féltik a koncot és ott is kísérteteket látnak, ahol nincs...

## Revolveres merényletet követtek el Rassin cseh pénzügyminiszter ellen

### A párisi konferencia eredménytelensége után kilátástalan a brüsszeli értekezlet sorsa is - Franciaország készülődik a Ruhr-vidék megszállására

A mai nap politikai szenzációja a cseh pénzügyminiszter ellen elkövetett gyilkos merénylet. Prágában

#### Rassin ellen

egy biztosítási intézetet hivatalnok merényletet követett el, amennyiben több revolverlövést tett a miniszterre, aki súlyosan megsebesült és most

#### állapota válságos.

Eddig még nem lehetett megállapítani azt, hogy vajjon a merényletnek van-e valami köze a politikához. Állítólag a merénylő elveszítette a vagyonát a legutóbbi árfolyam-eséséskor és emiatt Rassinra vont felelősséget, aki szerinte pénzügyi politikájával a legutóbbi tözsed katasztrófát előidézte.

#### A párisi konferencia

tárgyalásait befejezték, anélkül, hogy a moratorium kérdésében megoldásra jutottak volna. A párisi konferencia megnyitása előtt volt alkalmunk rámutatni arra, hogy a jelek szerint ez a konferencia épen olyan

#### eredménytelen lesz,

mint a londoni előértekezlet és így a tulajdonképpen tervbevett brüsszeli jóvátételi tanácskozás időpontja újra

#### bizonytalan időre eltolódott.

Miután a szövetséges miniszterelnökök londoni és párisi előértekezlete semmiféle megállapodásra nem vezetett, teljesen

#### kilátástalannak látszik

a jóvátételi bizottság brüsszeli ülésének egybehívása. Ezért a jóvátételi bizottságtól függetlenül

#### a francia kormány önálló elhatározással

maga szándékozik jogainak és érdekeinek biztosítására eljárni.

Poincaré ennek megfelelően tegnap este hosszú megbeszélést folytatott

#### a hadügyminiszterrel

Az angol lapok meglehetősen szkeptizmussal tekintenek az elkövetkezendő események elé, míg Német-

itt csűrészhez és csavaráshoz folyamodni; azt mondani, hogy ez a nyelvkérdés és a zsidókérdés két különböző dolog s ne csináljunk ebből politikai ügyet, de éppen azért hívjuk fel a figyelmet erre az ármányos fejtegetésre, mert mi látjuk, hova vezet ennek a megkezdett tekervényes ösvénynek a végső elhajlása. — *Nemcsak a zsidósággal szemben való védekezés készlet bennünk e csodabogárelmélet lerontására, hanem általában minden nemzetiséggel szemben, minden fajjal szemben, mely körülöttünk és közöttünk élve ellenünk törhet.* Ha ezeknél elég volna a magyar nyelv tudása arra, hogy fajmagyarok is legyenek, akkor már most meghoznánk a lélekharangot a magyarság felett.

A fajiságot nemcsak a beszélő emberek között találjuk meg, hanem az állat- és a teljesen hangtalan növényvilágban is. A nyelv és a fejlettebb lelkijelenségek általában az emberfajoknál mindenestre lényeges járuléka a fajiságnak, de egyetlen és uralkodó, mindenképpen magában egyesítő tulajdonságnak tüntetni fel a nyelv tudását, ez nem jelent mást, mint tájékozatlanságot a tudományok ezen ágában. Óvatosságnak kell épen azért lennünk az ilyen tetszetős formában feltálat ételekkel szemben, mert úgy járhatunk velök, mint az első emberpár az édenkerti gyümölcseivel, melynek „oly keserű vala az íze, hogy torokukat megszakasztja vala.“

### Ravasz László új könyve

A magyar kereszténység lángoló lelkü epistola dr. Ravasz László református püspök, a magyar kalvinizmus hívatott vezére új könyvvel gazdagította a magyar irodalmat. Fennkölt lelkületének, keresztényi gondolatvilágának és erős hazafiasságának mindent bevilágosító erejével új tüzeket, szent reménysejéket gyújtott a keresztény és nemzeti irány megváltó útjain.

*Orgonazugás* című könyve bizonyossá teszi a lelkeket a krisztusi igazságok elkövetkező diadaláról, biztatást ad és fölemel, hitünkben megerősít és bátrakká tesz hazafiságunkban.

Az első rész címe: *Napsütötte ormok, átlátszó mélységek.* Politikai vonatkozások, lélektani megfigyelések, keresztényen vallásbölcselemek és irodalmi értekezések váltakoznak benne, tanubizonyosságot téve Ravasz László nagy elméjéről és határozott irányban működő világszemléletéről. Az *Orgonazugás* elnevezésű rész egyházi beszédek tartalmaz, a *Fénylő árnyékok*-ban pedig halotti búcsuztatók vannak.

Ennek a könyvnek minden sorából a magyar öntudat árad szét a testvér-lelkek felé. Ravasz László egyénisége ma nemzeti értéket jelent. — Pályájának hatalmas ívben nekilendülő útja hasonló *Prohászka Ottokárhoz*: Mindketten a keresztény konzerzativizmus, a magyar hazáért dolgozó krisztusi szeretet irányát jelzik.

Az *Orgonazugás* zsolozsmás, áhitatos hangulatában ez az irányzat úli diadalát: olvassa el minden keresztény magyar ember, aki igazán szeret, hinni tud és a magyar feltámadásban remélni akar.

## Földosztás Debrecenben

### A városi mezőgazdasági bizottság közérdekű állásfoglalása

Talán kevesen tudják, hogy Debrecenben is van egy *mezőgazdasági bizottság*, amely hivatva volna területén a mezőgazdaság és a mezőgazdasági lakosság egyetemes érdekeit képviselni. Eidekes és meghatározó az érdekképviselet munkája, mikor *klikk érdekeket képvisel*, de annál szomorubb ez a működés, ha azt az ember a köz szempontjából nézi.

#### Érdekes választás

Már megalakulása, születése is előrevetette árnyékát annak a keblemnek, amely a bizottság tevékenységét azóta is jellemzi.

Debrecennek több, mint 3000 választásra jogosult lakosa közül a mezőgazdasági bizottság választásán csak 270 jogosult választott. A bizottság meg van és még éveket ül nyakunkon.

De hogy működése teljesen annak a zártkörű társaságnak érdeklődésében merül ki, amely összehozta, az ellen volna néhány kevés szavunk.

#### Földreform sógorsági alapon

Mert azt mégse gondolja a tisztelt bizottság, hogy ha a szovati földekből 100 kat. holdat Vásáry Józsefnek, 100 kat. holdat Vásáry Miklósnak, 100 kat. holdat Vásáry Endrének, 100 kat. holdat pedig Pásztor Ferenc sógornak juttatott, hogy ezzel a földreformot helyesen meg is oldotta már Debrecenben.

#### Politikus tisztviselők jutalmazása

Aminthogy azt sem hagyhatjuk szó nélkül, hogy a városi tisztviselőknek politikai szempontoktól vezetve, három-három holdat oszt ki *potom áron*. Az ilyen ténykedés aligha a köz érdekeit szolgálja, hanem csakis kizárólag *családi politikát*.

De hol maradnak a földosztásnál a *hadirokkantak*, kik hazajukért életüket kockáztatva, testi épségüket áldozták fel, hol a *hadidözvények, hadiárvtók*, kiknek kenyérkeresőjük vértett el e szent földért. Azoknak semmi sem jut. De jut azoknak, kik a *harcteret* lehetőleg *nem is látták* és akiknek földbirtokuk már amugy is van.

A *hadigondozottak* a házhelyekhez szükséges területet sem kapják meg, amely megélhetésüket biztosítaná, az üst körül ülök pedig százholdanként osztják szét maguk között a földet.

#### A földinség növelése

Kiszagadnak, törpebirtokosok nem tudják földjüket kiegészíteni, nem tudnak emberséges bérlőhöz jutni, de a befenteseknek száz holdat ítélnék oda *potom pénzért*.

A mi a városi tisztviselő földjét illeti, helyes, kapjon a tisztviselő is földet, hogy megélhetése biztosítva legyen, mert csak anyagi gondoktól ment tisztviselő dolgozhat lelkiismeretesen, de akkor ne a tisztviselő személyének *jus on a föld*, hanem *annak az állásnak*, amelyet betölt és csak arra az időre, míg azt betölti. A tisztviselőknak juttatott földből *egyesek már eladtak*, (érthető, hogy Szovaton 3 holdon Debrecenből nem

gazdálkodhatnak), hiába van kikötve, hogy 10 évig el nem adható a föld.

Mert ha egy ilyen tisztviselő nyugdíjba megy, honnan fog az utána következő majd földet kapni?

#### A tisztviselő föld az állás után járjon

Igy nem mehet tovább. A földet a *hivatalhoz kell kötni*, akkor fogja azt a célt szolgálni, amelyet a földreformnak szolgálnia kell. Így azonban a  *tisztviselő le van kötelezve* annak a társaságnak, amely *öt jogtalanul vagyonhoz segítette*.

A Mezőgazdasági bizottságnak pedig nem ez a hivatása. *Debrecen nem egy pár kiváltságos egyén tulajdona*, hanem az egész lakossága, melyet így kijátszani nem lehet.

#### Zártkörű ülések

Még egy pár szavunk volna a bizottság összehívására vonatkozólag is. Ha köznapai ügyek szerepelnek a tárgysorozaton, akkor gondosan ügyelnek arra, hogy az ülésről minden bizottsági tag idejében értesüljön. Ha azonban az előbb vázolt és hasonló ügyekről tárgyalnak, akkor csodálatos ügyességgel mindig intézkedés történik arról, hogy a renitensek (a köz érdekében dolgozók) távol maradjanak.

Mindenestre ez is egy neme a földosztásnak, *akinek van, annak legyen több és ne mondhasa senki*, hogy Debrecenben nem volt egyszer földosztás, mint Budán kutyavásár. A bizottság munkálkodását és javaslatait pedig ajánljuk az illetékes körök szíves figyelmébe.

Piszkay.

## PIACI ÁRAK

Pénteken élénk forgalom uralkodott a piacokon. A tojás már 24 koronáért is kapható volt; ellenben drágább lett a fehér kenyér. Tej igen kevés volt a piacon. Árak a következőképen alakultak:

**Terménypiac:** Buza 10200, rozs 7000—7200, korpa 7000—200, tengeri 6800, csöves tengeri 5400—500.

**Élelmiszerpiac:** Turó 220—230, juh turó 430—440, vaj 950—1000, fehér kenyér 140—146, barna 90—100, burgonya 26—32, tej 70—75, tejfel 220—230, tojás 24—25, cékla 24—25, veres hagyma 50—100, fokhagyma 140—160, sárga répa 8—12, retek 2—10, alma 80—100, dió 200—220 korona.

**Huspiac:** Marhahus 280—300, növendék 200—280, borjú 300—320, juh 220—280, sertés 480—540, liba kövér 650 korona.

**Fapiac:** Tüzifa 1000—1100, tuskó 950—1000 korona.

**Szárnyaspiac:** Tyuk 900—1800, rucá 1800—2500, kappan 2500—5200, csirke 900—700 koronától lefelé.

A főpostán és Balassa csemege üzleténél elhelyezett **FENYKEPEK** megtekintése után

**Ön is csak Huszthy András** műtermében fog dolgoztatni. Egyháster 3.

## Az általános kereseti adó

A városi adóhivatal felhívja az adózók figyelmét az általános kereseti adóról szóló t. c. végrehajtása tárgyában kiadott utasításban fglatt bejelentések megtételére, egyzintén nyilvántartás és illetményjegyzék vezetésére.

Mindenki tartozik a háztartásában alkalmazottat, p. d. házicseledet, inast, magantiikárt, nevelőnőt, társalkodónőt, sóffőt, házfelügyelőt, a városi adóhivatal II. D. osztályánál legkésőbb január 31-ig bejelenteni.

Minden munkaadó köteles az illetmény vagy iroda helyét, az alkalmazottak számát s b. e. célra szolgáló hivatalos nyomtatványon ugyanott január 31-ig bejelenteni.

Köteles minden munkaadó, amelyik az utasítás 133. §-a szerint az általános kereseti adót az alkalmazott adóköteles jövedelméből szavatosság mellett tartozik levonni, alkalmazottairól állaadó nyilvántartást vezetni.

A munkaadó az a alkalmazottak járandóságainak kifizetéséről két azonos példányban illetményjegyzéket és zítési kötetet. Ez az illetményjegyzék indigó papír használatát mellett tntartóval s elkészítendő.

## A férj a katonái, a feleség az ügyészségi börtönben

Pénteken délelőtt *Lévai* Gáborné többszörösen rovoztmultu nő, aki csak legutóbb töltötte ki három évi fegyházbüntetését Márianosztrán, bejött Hajdusámsomból Debrecenbe.

Férjének, aki a Péterfia utcai katonabörtönben üli a reá szabott 10 évi börtönbüntetést, akart egyetmást, élelmiszert, ruhaneműt vinni. Délben akart hazamenni falujába. Az államason észrevette, hogy Nagy Karolyné hajduszoboszlói asszony a pénztét számlálgatja s amint visszatette pénztárcáját a szoknyája zsebébe, a pénztárca csúcske ki-látszott.

*Lévainé* csalópóztatt melléje, ki-rániotta Nagyné pénztárcáját es futásnak eredt.

Nagyné észrevette a lopást és segítségért kiáltott. A közelben állomásozó rendőr segítségével sikerült is elfogni a tolvaj asszonyt, akit előállított a rendőrségen.

Lévainé beismerde a lopást.

— *Irtódom a szabad levegőtől — mondotta, — jobb a börtönben!*

Átkísérték a kir. ügyészség fogházába és a büntető eljárás folyik ellene.

## Kávé, tea, rum,

legfinomabb csemegek, sajtok kaphatók a

**Csanak József K. Rt.**

Alapítva 1823  
Telefon 70

Piac-u. 51. sz. üzletében.

A régi **BÉKEIDŐBELI** minőségben kapható ismét a közkezdvelt

**BALÁZS ÖDÖN-FELE**

## Bajuszpedrő

a „Reménység“ gyógyszerárban

Debrecen, Csapó-utca 22. szám.

## Fogműterem Budapestről

Mutassa meg a rossz fogát és műfogát

**VÁRY JÁNOS**

álmilag vizsgázott fogásznak. Mérsékelt díjazás. — Felvilágosítás díjtalan.

Darabos-utca 18. (Nagytemplom mögött.)

**Debrecen legolcsóbb bevásárlási forrása a Hajdusági férfi- és gyermekruha áruház**

Piac-utca 67. Frohner-szálló épület. Bőrkabátok és öltönyök óriási választékban.

# NAPI ATROCITÁSOK

**Debrecen polgárságát** no akarja senki sem vezetni; megvan annak a magához való esze és nem is hagyja az magát vezetni senkitől — morfondirozik a liberalizmus debreceni hivatalos lapja egy félreérthetetlenül felénk irányuló oldalbalőkés kíséretében. Mi pedig erre kénytelenek vagyunk megállapítani, hogy ha mi annyiszor neveztük volna már magunkat a debreceni polgárság hivatalos lieblingjének, mint ahányszor azt liberális kortársunk cselekedte, ekkora vastag gorbombaságot még sem vágnánk minden igaz ok nélkül a saját olvasóközösségünk fejéhez.

Mert hát mit is mond voltaképpen a fenti liberális tündöcs? — Azt, hogy Debrecen város példátlan anyagi, erkölcsi és kulturális lerogyolódásért, továbbá azért, hogy Debrecen ma már „szép ígért” a nemzet ellen bűnöző minden gorbosztető számára, — világért sem a tökéletesen elrodhadt liberális városi vezetés a felelős, hanem egyedül Debrecen polgársága, mert hiszen van annak magához való esze s az bizony nem hagyja vezetni magát senki fiától.

Mi, akik soha egy szóval sem állítottuk, hogy Debrecen egész törzspolgárságának vagyunk a szava, még csak valahogyan megengedhetnénk magunknak polgártársainkkal szemben ezt a gorbombaságot, de liberális kortársunktól, enyhén szólva, valóságos taktikai hiba számba menő vaskos tapintatlanság akkor, amikor éppen a „vezetetlen” debreceni polgárságot óhajtja vezetni, sőt — orránál fogva vezetni.

**Hogyan várják Orbókat Kaposvárra?** A *Semogyi Újág* január 4-iki száma „Beigazolódott, hogy Orbók Attila Károlyi ágense volt” címmel megemlékezik a *Hajdúföld* diadalmas sajtóperéről, melyben Orbók Attila maradt alul. Tudósítását e szavakkal végzi:

— „Ez az embert hívták meg Kaposvárra, nem tudni kik és kiknek óhajára — Petőfi emlékbeszédet tartani.”

Ugy látszik, hogy Orbók Attila népszerűsége országsszerte gyarapodik, — de nincs benne köszönet. A következő választások alkalmával önmagáról tarthat emlékbeszédet, ha ugyan lesz kerület, ahol fel mer még lépni Attila, a jogrend ostora.

**Most értjük már!** Sohasem tudtuk felfogni egészen, hogy mikor a világmegváltó szociáldemokrácia megalapította köztünk a földi mennyországot, miért kellett nekünk ebben az édeni állapotban mégis többet éhezni és nyomorogni, mint születésünk napjától fogva bármikor? Szamueli akasztófa újságja most végre megadja a rejtelet nyitját. A fassizmus — írja — „bepiszkitja azokat a jogfogalmakat és alapelveket, amelyek többet érnek aranyból és kenyérből is”.

Hát persze! Így gondolkoztak ök emberbaráti nagy ollágyulásukban akkor is és amíg a mi javunkra nagylelkűen lemondtak a jogfogalmakról és alapelvekről, maguknak határtalan önzetlenséggel mindössze csak a mit sem érő aranyat és kenyert tartották meg.

Most értjük már! Persze, hogy csak a mi bázisunk volt egyedül a hibás; mért nem tanult meg a disznó már kölyök korában jogfogalmakat és alapelveket kosztolni?!

# HIREK

1923 január 6. (Szombat)

Prot.: Vízkereszt. Kath.: Vízkereszt.  
A Meteorológiai Intézet időjárás-jelentése:  
Továbbra is borús, ködös idő várható, helyenként némi csapadékkal, jelentékeny hőváltozás nélkül.

Közművelődési Könyvtár nyitva délelőtt 10—12-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel „Éva” operett. Délután 3 órakor „Szászszépi kisasszony”.

A Műpártoló Egyesület képkiallítása délelőtt 10 óratól délután 6-ig a város-házban.

Az Ebredő Magyarok Egyesületének közgyűlése délután 6 órakor a központi helyiségben, este 9 órakor táncmulatság.

A kereskedelmi alkalmazottak táncmulatsága esti 8 órakor Arany Bikában.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth, Nap, Isteni Gondviselés, Csillag, Sas, Mátyás Király.

1923 január 7. (Vasárnap)

Prot.: Attila. Kath.: Luca.  
Közművelődési Könyvtár nyitva délelőtt 10—12-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel „Éva.” Délután „Babavásár”.

A debreceni menekültek társadalmi egyesületének gyűlése délelőtt 11 órakor a Menekültügyi Hivatalban (Simonffy-utca 1.)

Halász Miklós gazdasági akadémiai tanár előadása a rét és legelő gondozásáról a Gazdasági Egyesületben délelőtt 11 órakor.

Gyógyszertárak közül vasárnap délután és éjjel szolgálatot tartanak: Megváltó, Arany Angyal, Bocskay, Sas.

1923 január 8. (Hétfő)

Prot.: Szűreny. Kath.: Szeverin.  
Egyetemi Könyvtár nyitva délelőtt 9 óratól 1-ig. Délután 2—6-ig.

Közművelődési Könyvtár nyitva délelőtt 8-tól este 8-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel „Éva.” A) bérlet.

A Keresztény Nemzeti Liga választmányi ülése délután 6 órakor a városházán.

A Baross Szövetség választmányi ülése este 8 órakor a szövetségi helyiségben Piac-u. 8.

A Róm. kath. vegyes kar hangversenye az Urániában este 8 órakor.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak Kigyó, Arany Egyszaru, II. Rákóczi, Nádor, Csokonai, Reménység.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában  
Hiszek egy isteni örök igazságban,  
Hiszek Magyarország fellámpadásiban.  
Amen.

## A nyelv

A magyar nemzet egyik igen tiszteletreméltó aggasztó beszédet mondott Petőfiről és ezt az alkalmat felhasználta arra is, hogy a zsidó faj érdekében bizonyos kijelentéseket tegyen. Azt állította álokoskodásában, hogy Petőfi szerb létére azért lett magyar hazafivá, mert megtanult magyarul beszélni: tehát minden zsidó, aki magyarul megtanul, egyszerűen fajmagyarrá változik.

Ezek szerint Rákosi Jenő legálább négyféle fajhoz tartozik, mert feltételezzük róla, hogy beszél négy idegen nyelven. Pröhle Vilmos véredényeiben pedig német, francia, angol, magyar, spanyol, portugál, török, svéd, norvég, orosz, dán, finn, lapp, japán, kínai, oláh, szerb, cseh, olasz, osztyák, vogul és cseremiz vérszejtecskének nyúlözögnek. Az lehet a finom világháború!

Mi történik most már a néma gyerekekkel, akinek anyja sem érti a szavát? Hazátlanná válik. Ezzel szemben Pogány elvtárs jó magyar, zamatos külsejű ember volt, amikor három órán keresztül magyarul rontotta a levegőt és be nem állt a szája.

Ilyen átalakító hatása van a nyelvnek. Most már értjük a köpenyforgatókat is: nem az elhűsége, hanem a nyelvhiúségre kell törekedni... (In.)

— **Uj egyetemi fogalmazó.** A vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszter dr. Kiss Zsigmondot, vállalatunk volt kiadóhivatali főnökét, aki keresztyén és nemzeti irányu munkásságával már számtalanszor tanúbizonyságot tett törhetetlen hazafisága mellett, a debreceni Tisza István tudományegyetem rektori hivatalába IX. fizetési osztály fogalmazóvá nevezte ki s őt ezen állásában megerősített.

— **Esküvő.** Ifj. Csanak János vadasi földbirtokos, id. Csanak János földbirtokos és neje, Janky Mária fia január 6-án, szombaton délután tartja esküvőjét Szoboszlay Irén urleánnyal, Szoboszlay Sándor kir. ítélőtáblai tanácselnök és neje, Tüdös Erzsébet leányával. Tanuk lesznek Csanak József és dr. Tüdös Kálmán. — Az esküvői szertartást dr. Révész Imre végzi.

— **Lemondatták a nagyváradai premonstreii főgimnázium igazgatóját.** Az oláh koronázás alkalmával Kovács Lajos premonstreii szerzetes, a nagyváradai főgimnázium igazgatója beszédet mondott. Hazafias önérzete szemébe vágta az oláhoknak azt a sok igazságtalanságot, melyet az erdélyi magyarok tőlük elszenvedtek. Beszédét így végezte be:

„Mi nem t. helyük a gladiátorok módjára, hogy Ave Caesar, morituri te saentant-tal menjünk a király elé, hanem magyarokhoz méltóan, nyíltan és őszintén kell megmondanunk, ami a szívünkön fekszik.”

Az irredenta-izű dikió miatt az igazgatónak sok kellemetlensége volt az oláh hatóságokkal, végül pedig le kellett mondani állásáról.

— **Az oláhok harminc magyar tisztviselőt bocsátanak el Nagyváradon.** Nagyváradai tudósítónk jelenti: Bucico Coriolán oláh polgármester harminc magyar tisztviselő ellen fegyelmet indított, mert nem tanulták meg az oláhok bikkfanyelvét. A primás mind a harminc magyar embert elmozdította állásából.

— **Mikor Mosoin görbe napot csinál.** Nagyváradai tudósítónk jelenti: Néhány hónappal ezelőtt Nagyvárad tanácsa Mosoin miniszter, a Debrecenben is hírt edté oláh tábornok tiszteletére Félix fürdőben bankettet rendezett. — A bankett számláját a napokban nyújtották be Nagyvárad városának és kült, hogy Mosoiuék egy éjszaka alatt huszonháromezer korona áru ételt és italt fogyasztottak el.

— **Gazdasági géptulajdonosok biztosítási kötelezettsége.** Minden gazdasági géptulajdonos a bármilyen gazdasági gépe mellett alkalmazott összes munkásokat az országos gazdasági munkáspénztár al kötelezettség esetére biztosítani, akár saját gazdaságában, akár mint vállalkozó másnak gazdaságában végeztet gépeivel munkát. Az összes gazdasági géptulajdonosok teljesítéké biztosítási kötelezettségüket, mivel a biztosítást elmulaszták kihágás miatt felelősségre fognak vonatni.

— **Vívó akadémia Nyirbátorban.** jelentős sportesemény színhelye lesz január 14-én Nyirbátor. Itt rendezik ugyanis este fél 9 órai kezdettel a debreceni Békessy Béla Vívóklub ez évi első propaganda vívóakadémiaját a vívóest minden tekintetben fényes ikerünök ígérkezik, mert amint értesültünk, azon részt fognak venni a klub összes verseny vívói, továbbá a női törvívók. Reméljük, hogy a debreceni vívóklub minden elismerést megérdemlő vállalkozása a nyirbátói közönség támogatása folytán teljes sikerrel fog járni.

## Elfogták Békés Lajos betörőjét

**Zsidó fogorvos volt az orgazda**  
Jelentette a *Hajdúföld*, hogy a múlt év októberében betörték Békés Lajos kereskedő tisztviselőtelepi lakásába es onnan egy millió korona értékű, 180 darabból álló ezüst készletet loptak el.

A gyanu Békés Lajos egy volt alkalmazottja Bocskó János ellen irányult, aki a betörés után Budapestre ment és megkérte egy ismerősét az ezüst eladására.

Az az ezüstöt el is adta, egy Liebel Armin dr. nevű fogorvosnak 130 ezer koronáért.

A fogorvos az ezüstöt az utcán vette át és fi ette ki. A rendőrség elállították dr. Liebel Armin is, akinél amikor a detektívek elfogták, találtak egy ezüst kanalat Békés Lajos monogramjával.

A fogorvos az ezüstöt egy fémbeaváltónál értékesítette 216 ezer koronáért. A fémbeaváltó az ezüstöt azonnal ki is olvasztotta.

A 216 ezer koronából dr. Liebel 6 ezer koronát adott a közvetítőnek, akinek azt is mondtotta, hogy ha tud ezüstöt és ezüst pénzt, ő szívesen megveszi.

A rendőrség Bocskó Jánost és dr. Liebel Armin és a közvetítőt őrizetbe helyezte. Mind a hármat átszállítják a debreceni rendőrségre.

— **Társadalmi és egyesületi élet.** A debreceni menekültek társadalmi egyesülete január 7-én d. e. 11 órakor az Állami Országos Menekültügyi Hivatal helyiségében (Simonffy-utca I. c.) ülést tart. Tárty: az oláh uralom tulkapásai elleni tiltakozó nagygyűlés előkészítése.

A Ker. Nemzeti Liga debreceni osztlálya hétfőn, január 8-án d. u. 6 órakor a városháza kistánács termében rendes havi választmányi ülést tart, melyre a választmány tagjait ezuton is meghívja dr. Pórszcsy Karoly főtitkár.

A Baross-Szövetség választmánya 8-án hétfőn este 8 órakor Piac-u. 8. I. em. a. rendes ülést tart. Tárty: az átalános kereseti adó. A választmány tagjait ezuton is meghívja és a tárgyraváló tekintettel érdeklődő tagokat szívesen lát az elnökség.

A debreceni kereskedelmi alkalmazottaknak (alakult mint kereskedő ifjak társulata 1867) január 6-án szombaton az Arany Bika disztermében tartandó bálján minden résztvevő hölgy kedves meglepetésben fog részesülni, amennyiben 200 üveg orosz kölnivizet oszlanak ki közöttük.

Gazdasági előadás a városi Gazdasági Egyesületben. Január 7-ikén, vasárnap de. 11 órakor Halász Miklós gazd. akadémiai tanár a rét és legelő gondozásról tart szakelőadást. A mai takarmányszük időben igen aktuális téma méltán megérdemli az érdeklődő gazdaközönség figyelmét.

— **Az Ebredő Magyarok Egyesületének III. kerületi csoportja** ma, Vízkereszt napján este 9 órai kezdettel a klubteremben (Egyház-tér 13. „Uránia” alatt) szigoruan zártkörű zene-estélyt rendez, melyre a tagokat és hozzátartozóikat ezuton hívják meg.

Az ÉME ma, szombaton este hat órakor közgyűlést tart.

Az ÉME vegyes karának tagjai az ének próbákat minden kedden és pénteken este 6—7-ig tartják meg.

— **Gazdálkodók (polgárfjak) táncanfolyama** hó 9-én, kedden veszi kezdetét a „Royal” disztermében 5—7 óráig. Tisztelettel ifj. Schaff János táncanító.

**Dr. Rex-féle borotva szappan** üvegtégelyben

Borotválkozásnál nélkülözhetetlen. Desinficiáló hatásánál fogva megvéd a bőrbetegségektől. Enyhe, kellemes és tartós habot ad!

**Kapható: Drogueriákban és ilatszertárakban.**

---

**RUDVASAR** Kovácsoknak és összes gazdasági vasáruk kaphatók: **Bakos István** vaskereskedésében. Telefon 6-20. **Csapó-u. 88.**

Vakoló kanállal...

Három követ

(Tompa Mihály költői beszéde tompított modorban.)

Jó előre óvást teszek,
Hogy amit most e beszélek,
Nem én költöm!

Idején a hűvös estnek
A magyarok beszélgettek;
Igy szokják ezt hébe hóba
A köpködő kaszinóba.

A nap már-már hunyni szállott,
Kenyér ára busan állott,
Sulyosabbá vált a léte,
Nem volt egy kis melegétel,
Fűtetlenek a lakások,
Megéheztek a munkások,

Most a nép nagy hangos szót hall:
A követ jár idegen szóval;
Es csakugyan nemsokára
Népes folt jött a határra,

S szólott a nép, csakhogy szóljon:
(Sok-zor vagyunk ilyen módon)
— „A nyakunkon itlak, öttek,
Többet osztán el se jötték.”

S szól a város úzva dolgot:
„Egyvel több az, mint te mond d,
Ómiattuk nagy a károm,
Nem kető az, hanem — három!”

— „Jó, jó — mond a nép nevére —
Debreccnek semmi kedve,
(Duzzog és élt ad szavarak)
En se vagyok még talán vak.”

„Hiszen a nép nem is látja,
Mit csinál az ő barátja?”
Köpködőben tesznek-vesznek,
A Jánossin veszekeszenek,

Györkinek van új vallása,
Jánossynak jó állása
S aljáról a Gellért-hegynek,
Ránk se néz már többet Hegyemeg.

— Eljegyzés. Kőrödi Katona Maria fővárosi tanárnőt eljegyezte Szabó Gyula m. kir. 11. gyalogezredbeli százados.

— Meghall a csigataposóbeli szerelmi drama hőse. Jelentette a Hajdúföld, hogy a szabócsmegyei Aradványpusztán Takács István szerelmi feltételeységből a csigataposóiban dziven szurta Riezu Péter 18 éves legényt, akit súlyos sebével beszállítottak Debrecenbe.

— Gyönyörű levelezőlapok nagy választékban Antalfynál.

— A kispesti hadiárva Albert Belvárosi éttermében játszanak s ontják napról-napra sikereiket. Az előkelő közönség zsufolásig megtöltik Albert impozáns nagy éttermét s meghalva honorálja szünni nem akaró tapssal e kis árva játékát.

— Hol drágul és hol olcsóbbodik az élet? A nemzetközi munkaügyi hivatal hónapról-hónapra rendszeres statisztikát közöl az élet drágulásáról és az élelmiszerek áráról.

— Alarcos bál a Royalban e hó 0-én vasárnap este 8 órától reggel 4 óráig.

— Nagyszabású hangverseny az Urániában. Nem rég foglalkoztunk egy cikkünkben a róm. kath. templom orgonájának leromlott állapotáról.

— Meleor mozgóban szombaton, vizkereszt napján Czirakusz Csillag nagy cirkuszatrakció, vasárnap Sierra Bill Kaliforniai történet kerül bemutatásra.

— Vasárnap zárva kell tartani a fodrászüzleteket. A kereskedelmi miniszter rendelete értelmében Debrecenben a borbély, fodrász, valamint a tokozszakmak, női fodrászat, manikűr, pedikűr ipar körébe vágó munkának vasárnap és Szent István napján szünetelni kell.

— Jadloker kamaraénekes és Budánovits Maria, m. k. Operaház művésznője, hangversenyüket január 22-én tartják meg.

— Köszönetnyilvánítás. Boldog-emlékü felejtethetlen jó férjem és édes apánk Kertész Daniél földbitokos temetésén megjelent kedves rokonaink, jó ismerőseink és barátaink, kik a mi nagy szűcségünkben velünk együtt éreztek, vigasztaló szavaikkal a ránk szakadt bánat súlyát könnyíteni óhajtottak.

Meggyőződhet arról minden BUTORT vásárló, hogy butorait, melyek saját gyáramban készülnek, a legolcsóbb gyári áron beszerezheti

HAZAI MOSÁS KILÓRA Egyháztér 5. Bathány u. 26.

— Hol drágul és hol olcsóbbodik az élet? A nemzetközi munkaügyi hivatal hónapról-hónapra rendszeres statisztikát közöl az élet drágulásáról és az élelmiszerek áráról.

— Alarcos bál a Royalban e hó 0-én vasárnap este 8 órától reggel 4 óráig.

— Házasságkötések. Czeglédy József asztalos—Orbán Rozával, Napkői József földmives—Eszteri Juliánával, Gömbry Lajos szobafestő—Sárközy Zsófiával, Kosztya József Máv. váltókezelő—Kardos Mariával, Farkas József gazdasági cseléd—Medves Eszterrel, Kulcsár József gazdálkodó—Beke Juliánával, Elek István kefégyári munkás—Kis Zuzsánnával házasságot kötöttek.

— Nyugatmagyarország deficitje. Bécsből jelentik: Az elcsatolt nyugatmagyarországi terület tartományi kormányának pénzügyi előadója bejelentette a tartománygyűlésen, hogy az 1923. évi költségvetés harminc milliárd kiadást mutat fel, amiből a bevételek csak huszontöt milliárd fedeznek.

— Halálozások. Hanicz Miklós ny. Máv. főkezelő r. kath. 58 éves, Kleiu Hermann kereskedelmi iskolai tanuló izr. 19 éves, Szűcs Sándor ref. 12 éves, Geréb István ref. 3 hónapos, Pappmeister Péter róm. kath. 3 éves, Juhász József ref. 19 hónapos, Kenderesi György cipész ref. 81 éves.

— Mezővártéért ad bérbe a város. A debreceni posta- és távirati igazgatóság beadványt intézett a városi tanácshoz, amelyben a postaiszűcsőök által létesített méhészet céljaira a Nagyerdőn két hold földet, de minden méhészállás után 1 kilogramm méret kér bér fejében.

— A nagyváradi zsidók az oláh kormányhoz fordultak segítségért. Nagyváradi tudósítónk jelenti: A nagyváradi zsidóság könyörgő iratot intézett az oláh kormányhoz, melyben segítséget kér az egyre erősödő erdélyi antiszemitizmus ellen.

— A választók névjegyzékének kiigazítása. A nemzetgyűlési képviselőválasztásokra vonatkozó választói névjegyzék kiigazítása végett mindazon, akik a választók névjegyzékébe felvéve nincsenek, de magukat választójogosultnak tartják, valamint választójogosultnak tartják, valamint meg a város-haza I. em. let 3. szám alatt, ahol a számláló lapot kell kitölteni.

— Oláh pénzelkezelés. Brassóból jelentik: A pénzügyigazgatásnál nagy sikerkasztásnak jöttek a nyomára Manu Jon oláh tisztviselő hamisított aktákkal 400.000 leien felül sikkasztott. A tettest letartóztatták.

— Husfüstölés Zödfa-utca 3 szám alatt.

Jancsó Testvérek mltutorasztalosárunk és tákoporsókgyára Debrecen. Gyártelep: Bárczi-utca 3. sz.

HAZAI MOSÁS KILÓRA Egyháztér 5. Bathány u. 26.

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje:

A református templomokban Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál: Szele Gyögy lelkész, délután 5 órakor prédikál: Ladányi Zsigmond segédlelkész. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál: Dr. Révész Imre lelkész, délelőtt 11 órakor prédikál: Zámboéry Sándor s. lelkész, délután 2 órakor prédikál: Marton Sándor segédlelkész. — Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál: Papp Imre segédlelkész, délután 5 órakor prédikál: dr. Böttöky Béla segédlelkész. — Arpad-teri templomban délelőtt 10 órakor prédikál: Baja Mihály lelkész, délután 2 órakor prédikál: Peleskey Sándor segédlelkész. — Ispótlai templomban délelőtt 10 órakor prédikál: Molnár Ferenc lelkész, délután 2 órakor prédikál: Papp Imre segédlelkész. — Homokkeri imaházban délelőtt 10 órakor prédikál: Csúry István vallásügyi lelkész.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután 4 órakor a kollégiumban, földszint 5. sz. ajtó.

Vasárnapi iskolák Kossuth-utca 75. sz. a. délelőtt 9 órakor, Dóczy intézetben délelőtt 9 órakor, Leány-utcai iskolában délelőtt 9 órakor, Csonka-utcai iskolában délelőtt 9 órakor, Pacsirta-utcai iskolában délelőtt 9 órakor, Diakonissza-Ötthonban délelőtt 9 órakor, Kollégium földszint 1 ső kapu 5. sz. ajtó délelőtt 11 órakor, Csap-utcai iskolában délelőtt 11 órakor, Homokkeri imaházban délelőtt 11 órakor.

A Debreceni Keresztény Ifjúsági Egyesület f. hó 7-én, vasárnap délután 4 órakor a Diakonissza-intézetben, Ispótlai-telep 11. sz. [a. fűtött terem]ben tartja rendes heti összejövetelét. Előadást tart: Székely Akos „Petőfi és Heine” címen. A hegédi számokkal és szavatokkal ki-gészített összejövetelre szeretettel hívja a tagokat és érdeklődőket a Vezetőség.

A Templom Egyesület vegyes énekkara tanulási óráit hetenként egyszer csütörtökön este tartja a Kollégium ének- és zeneter-mében. Este 6—7-ig a hölgyek és 7—8-ig a férfiak részére. — Új tagok felvétele ugyanott. Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

A Debreceni Keresztény Ifjúsági Egye-sület titkári hivatala Egyháztér 11. sz. alá helyeztetett át, Tagfelvétel s érdeklődő-sekre felvilágosítás ott történik naponta d. e. 9—11-ig továbbá este 7—8-ig, ami-kor a köznapai összejövetelek is vannak. Mezey Béla az Egyesület titkára.

A róm. kath. templomban Január 6-án, Vizkereszt ünnepe: fél 7, 7, 8, 9, 11 és fél 12 órakor csendes szt. misék. Fél 10 órakor ünnepélyes szent mise, utána szt. beszédet mond: Erdődy Bakacs Ivan s. lelkész. — Délután fél 4 ó. Vecsernye.

Január 7-én, vasárnap fél 7, 7, 8, 9, 11 és fél 12 órakor csendes szent misék, fél 10 órakor énekes szt. mise szentség-köztétellel, utána szent beszédet mond: dr. Lindenberger János praelatus-prepost. Délután fél 4 órakor Rózsafüzér 4 órá-kor szent beszédet mond: Csillag Nándor s. lelkész, utána Jézus szíve ájtatosság.

Az ág. hitv. ev. templomban (Miklós-utca 3. sz.) Január 6-án szom-baton, Vizkereszt napján délelőtt 10 óra-kor istentiszteletet tart: Farkas Győző lelkész.

Vasárnap f. hó 7-én, délelőtt 10 órakor Dr. Deák János ev. theol. tanár végzi az istentiszteletet.

Ja uár hó 10-től minden szerdán d. u. 6 órakor biblia óra.

— Löblovics Lorándot kizárták a 39-es bajtársi egyesületből. A debreceni vigécek kabaréján elhangzott s országos megbotránkozást keltett vallásgyalázás, amelyet Löblovics—Loránd József követett el, még mindig foglalkoztatja a végig sértett keresztényen magyarságot. — A végső pontot a vallásgyalázásra a szerdán megtartandó járásbírósi főtárgyalás fogja rátenni. . . . . Tegnap délután választmányi ülést tartott a volt 39. gyalogezred bajtársi egyesülete, amelynek Löblovics is választmányi tagja volt. A vá-lasztmányi gyűlés 15 szavazattal 1 ellenében kimondta, hogy Löb-lovics—Lorándot a bajtársi egyesület tagjainak sorából kizárja s erről őt haladéktalanul értesíti. A választ-mány határozata osztatlan meg-nyugvást keltett.

**Eljegyzési, esküvői kártyáját** *rendelje meg lapunk nyomójában*

irányzata következtében, de valószínűbb az a felfogás, hogy a

**hosszspekuláció**

a terménytőzsdén ép úgy, mint az értéktőzsdén tulajtszám az árfolyamokat és most nagy mértékben reálizálni kénytelen, amely azután a terménytőzsdé közönségét erősen visszatartja az üzlettől.

**A terméseredmények bejelentése** a városi statisztikai hivatalban (Var sz. u. 6. földszint 6) folyton tart. Azok a gazdák, akik még nem jelentették be, feltétlenül tegyék közzétételüknek eleget.

**Megindult a hossz!** Ez a csatalkalmas hangzik az egész vonalon. A közönség csak azt látja, hogy napról-napra emelkednek az értékek a tőzsdén s *hagyja magát leprezcsálni*. Ismételtlen nyomatókósan hangoztatjuk, hogy ne tekintse a közönség játékbanknak a tőzsdét s csak akkor „játsszon”, ha megvan hozzá a tőkésje s a kellő szakértelme. Vagy ha ez nincs, legalább megbízható szakembertől kérjen tanácsot s *ne hallgasson a kávéházban, utcán, villanyoson elhangzó „jó tippekre.”*

Hangsúlyozzuk, hogy a *mostant* *hossz* is a spekuláció rendezte, amely *nem lesz tartós*, legfeljebb néhány hétig tartó s akkor *akik* a mostani mesterségesen felvert árak mellett *drágán vásároltak*, majd *kénytelenek lesznek vételáron alul eladni*, ha majd közbelép a kontremín, amely most meglapulva hagyja, hogy játszak kisedet játékaikat a hosszisták.

*Tehát csakis jó beruházási pipirt vásároljunk* s akkor is vétel előtt az illető vállalatotól, melyhez megbízható információt szerezzünk be, mielőtt megvinnénk a részvényt.

*A spekuláció híresztelési után pedig ne induljunk!*

**TŐZSDE**

Magyar korona: 21<sup>1</sup>/<sub>8</sub>.

**Zürichi jelentések:**

Zárlat: Berlin 6<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, Holland 209<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, Newyork 528<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, London 2452, Páris 3675, Milano 2665, Prága 1675, Budapest 21<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, Belgrád 560, Bukarest 300, Varsó 3, Bécs 75, osztrák bélyegzett 76, Szófia 350.

**Devizaközpont hívat. árfolyamai:**

Belgrád dinár 1500—700, Napoleon 9200 pénz, Amsterdam holland forint 960—90, Bukarest lei 14—15, Kopenhága dán korona 500—10, Krisztánia norvég korona 455—65, London angol font 11275—575, Berlin márika 30—38, Italia lira 123—8, Páris francia frank 173—180, Prága szokol 73—77, Stockholm svéd korona 650—70, Zürich svájci frank 460—80, Bécs osztrák korona 355—70, Szófia léva 1625—725, Newyork dollár 2495—500, Varsó lengyel márika 14—15, Brüsszel belga frank 150—170.

**Értéktőzsde.**

A mai tőzsde irányzata nem volt egyezes hangulatváltozás és árhullámzások gyors egymásutánja következtében a tőzsdéüzletből egyrészes képet az egész délelőtti alig lehetett alkotni. Az alacsony zürichi koronajegyzés hatása mindenesetre érezhető volt és nyitáskor szilárdnak mutatkozott az irányzat. A hullámzás után a papírok általában nyitási szinten zártak. Hosszabb szünet után a kontremín ma ismét akciósra lépett és egyes picokon nagyobb tételek elhelyezésével igyekezett a barátságos hangulatot megőrizni, azonban erős bankkezek a felkínált tételeket könnyen vették fel. Zárlatkor az ártészteségek nagyobb része megtért, a bizonytalan hangulat barátságos tendenciának adott helyet és az irányzat jól tartott volt közepes forgalom mellett.

Elővételi jogok: Wörnei 1150—875, (875—925), Angol—Magyar 380, Kleitid 600—700.

**Halassy Mariskát**

a Renaissance-színház műsordarabjának, a „Morphium“-nak bemutatója szólítja ismét elvonultságából sikerei színhelyére. Az újdonságnak mindössze négy szereplője van, a két férfi főszerepet *Rubinyi* és *László* játsszák.

A bemutatóg, mely valószínűleg 22-én lesz,

**helyi szerző**

is okkupálja a drámai színpadot. *Thán Gyula* „Szöke ördögé”-nek próbái régi igazgató elv szerint a szerző személyes vezetése alatt folynak.

Azért van ez így, hogy ha egy darab nem érné el a kívánt sikert, a szerző ne tolhassa a felelősséget a színészekre. *Thán Gyula* darabjánál más a helyzet; bár a „Szöke ördög” társadalmi dráma, mégis érvényesíti benne a népszínműveinél olyan kitűnően bevált színpadi fogásokat — a népszínművekből például bravúrosan átvette a palotást a társadalmi drámába — s így az új *Thán* darabnak kétségkívül *ép olyan* sikere lesz, mint „A bogáti aranyasszony”-nak.

**Színházak és mozgoszínházak közleményei:** Ma délután gyermekdarab: **Százszorszép tündérrályné**, holnap délután **Babavásár** operett ezidényben utoljára!

**Timár** ma játsza **Évát** a mai és holnapi előadásán. Jegyek korlátolt számban! Jövő héten felújításra kerül! **Cigányprimás!**

**Cassanova**, szerelmi regény Beregi Oszkár főszereplésével ma utoljára az Apollóban.

Vasárnap a **Fehér ördögök**, kalandortörténet 2 részben, 10 felvonásban egy előadás keretében kerül előadásra. Csak egy nap!

**Priadella Dean**, a leghíresebb amerikai filmművésznő játsza az **Üzött rab** című 7 felvonásos drámában a főszerepet az Apollóban.

**MŰVÉSZET**

Még nyitva a képkiallítás. Tekintettel az állandó érdeklődésre, a kiallítás nyitva lesz naponta 10-től 19 óráig. A tárlat vasárnap este zárul.

**KÖZGAZDASÁG**

**Általános bizonytalanság az európai közgazdaságban**

A párisi konferencia eredménytelen szétoszlása a gazdasági helyzet megítélésében mindenütt rendkívül

**nagy arányú bizonytalanságot** hozott felszínre. A berlini értéktőzsdén az árfolyamok emelkedése a devizapiacra beállott erős szilárdulás dacára is jelentéktelen maradt.

A bécsi és a budapesti tőzsde is **erős tartózkodással** fogadta azokat a pesszímisztikus kijelentéseket, amelyekkel az antant sajtója a párisi konferencia szétoszlását kommentálta.

**A budapesti terménypiacon** is megakadt a napok óta tartó áremelkedés. Lehet, hogy a világpiacon lanyha

**a kétféle közönség**

között. Ők emelik ki mindig, hogy a **színház** által helyes érzellemmel rendszeresített tisztviselő esték publikuma mennyire finoman minősíti produkciójukat s hogy milyen más ennek a régi közönségnek a tónusa is, szemben az újak lármas és felegyelmezett viselkedésével.

Ez a régi közönség várja leginkább türelmetlenül a

**Parasztbecsület**

január végi felújítását. A híres **Mascagni**-opera előkészítése már hetek óta folyik; a zongoraszóban napról-napra felhangzik és betölti a folyosókat **Voith** Iona hatalmas, sötét drámai szopránja, akit forró temperamentuma egyenesen a Santuzzához hasonló alakokra utal.

**Turridu Torma** Zsiga, **Alfio Krompachi** lesz, **Lolat** pedig

**Timár Ila**

fogja énekelni, akinek színpadtisztelőre az **Eva** reprize a legjobb példa. Három napig nem aludt előtte, mert a fél arca megfázott, de az előadás napján fájós arca ellenére nemesak teljes felegyelmezéssel, hanem teljes kiérteztséggel jelentős stílusban játszott, kristálytisza szopránja pedig nehéz technikai bravurokra is képes volt.

A siker félig már meg is gyógyította s csak azt sajnálja, hogy betegesen nem lehetett jelen

**Müller Mátyás**

születésnapján, amikor az Angol Királynői színház-újságíró törzsasztal unneplelte szeretettel előket. Egy évvel lépte túl **Müller Mátyás** a felszabadot, de energiája csak fiatalodik, tudása és munkaszeretete pedig ma is páratlan.

Az ő tiszteletére még **Kardoss Géza** is megszegte a házirendet, de az estből nem az ő ünnepi köszöntője, sem **Altman** Imre énekszámai, hanem

**a Jagellók**

emelkedtek ki, **Rolkó** és egy közismerten szigorú székely újságíró jövöltából, akik eddig felderítetlen okból, de állhatatosan éjjeleztek őket. (**Függöny**.)

**Rolkó** rendezői egyeduralmát különben veszély fenyegeti, mert a

**Cigányprimás**

reprizét **Unger** rendezi, még pedig olyan ambícióval, mintha a bonvivánságnak hátat akarna fordítani. Pedig januárban nemesak rendezői talentumáról kell számot adnia: a Vár-színház kétnapos vendégzseprelésre hívta meg. Budapesten a „Vig özeveg”-ben és az „Évát”-ban fogja megállani a kritikusok pergőtűzét, akik ha megszeretik is, talán

**nem pistázzák le,**

mint a komoly délutáni lap komoly színházi rovatának komoly kritikusa tenni szokta.

A drámai társulatot most nem fenyegeti az a veszély, hogy vendég szerepelni kell mennie, ha szóhoz akar jutni.



**BAGDI ANTAL**  
okleveles hő gyfodrász és specialista paróka készítéseiben:  
**Jelmezbálokra parókák mindenszínben kölcsön kaphatók**  
Simonffy-utca 7. szám.

— **Alföldy Károly** tánciskolájában január nyolcadikán új tanfolyam kezdődik. Bíralkozások: Péterfia 2.

— **Horoga!** S verin Mars hatyudala minden eddigi filmet felülmúl. Bemutatják *egyszerre* **Uránia** és **Vig-színház**.

— **Felkérjük helybeli és vidéki előfizetőinket, szíveskedjenek előfizetésüket megújítani, nehogy kénytelenek legyünk lapunk küldését befejeztetni.**

— **A debreceni újságírók segélyalapja** javára az alábbi újabb adomány érkezett: az Arany-színházban tartott vagyonmentővásár bevételéből: 1000 korona.

— **Vasárnap délután öt órákor zenés-ozsonna a Royal-kavéházban.**

— **T. hirdetőinket** **fölkérjük** hogy a **Hajdúföld** részére szánt **hirdetéseket** legkésőbb **délután fél 6 óráig** szíveskedjenek **kiadóhivatalunkba** (Piac-utca 59. sz.) **eljuttatni**, mert csakis az **esetben** **tehetjük** **közé** azokat **lapunk** **másnap** **reggel** **megjelenő** **számában**.

— **Álom és valóság.** A minap azt álmodtuk, hogy a kormány egy csapat magyar-gyalázó, külföldi zsidó férmedvényt kitiltott az országból és hozzá álmodtuk azt is, hogy mi meg újjongó örömmel közöltük le a **Hajdúföldben** a száműzött szennylapok névsorát, amelyben — egész határozottan emlékszünk — benne foglaltatik az **Amerikai Magyar Népszava** is. Oh de minő keserves vala az ébredésünk, mikor tegnap az egyik előkelő debreceni kávéház márvány asztalán ismét viszontláttuk a ragályos lepedőt. Eleinte nem akartunk hinni a szemünknek, de ahogy megpillantottuk a **Conti-utca Szavát**, amint rokon szeretettel sutogott a kávéház márvány asztalán amerikai méreteket öltött kis öcsikéje fülébe, mindjárt tudtuk, hogy álom volt az egész szép história, mert ha igaz lett volna, az öregebb testvért is aligha láttuk volna viszont.

**SZÍNHÁZ**

**MŰSOR:**

Szombat délután: Százszorszép tündérrályné.  
Szombat este: Éva.  
Vasárnap délután: Babavásár.  
Vasárnap este: Éva.  
Hétfő: Aranyborjú A) bérlet.

**Színházi körökben**

ismét felszínre került a Csokonai-színház minden finánciális nehézségeinek lappangó oka:

**a helyáremelés kérdése.**

Kétségtelen, hogy a Csokonai-színház helyárai az idén sincsenek arányban a többi vidéki színházéval, mert hiszen a miskolci és kaposvári színházakénál felényivel alacsonyabak. Így a **Kardoss Géza** által kért

**35 százalékos emelés**

méltányos és a tetemesen megnövekedett rezsiköltséget számításba véve, nagyon is indokolt.

Igaz, hogy az a társadalmi réteg, amelynek joggal volna helye a Csokonai-színházban, még a jelenlegi helyarakat sem bírja el. Pedig maguk a színészek tudják legjobban megvonnai a különbséget

**Takács Gyula**

elektrotechnikai és erőátviteli vállalata elvállal minden e szakmába vágó munkákat. Villamos motor, Dynamó, csengő és világítási berendezéseket.

**Vigkedvő M.-u. 52.**

**Értékpapíri piac**

Bankok:	Vegysek:
Angol 2450	Ált. Légsz. 1700
Hazai 5400	Bárdi 3800
Agrár 11800	Boróti 15950
Magyar hitel 400	Boni 38000
Jelsz. 1900	Brassói 13600
Leszámlító 610	Chinoi 3450
Olasz 1650	Egisz 5550
Osztrák Hitel 4000	Izzó 3100
Angolbank 2175	Textil 13800
Bosny. agrár 1200	Gyapjamosó 3400
Iparbank 1280	Papiripar 39000
Hermes 4900	Részvénytör 5000
Ingatlan 820	Szövőköti 8600
Forgalmi 14000	Spodium 14000
Földhitel 1000	Temesi szesz 5000
Ker. hitel 270	Fellen 26250
Közp. Jelz. 640	Flóra 8550
Városi 590	Fővárosi sör 4550
Merkur 27000	Goldberger 53500
Nemz. bank 800	Gschwindt 4850
Keresk. 1450	Kábel 10100
Cseh 2800	Karton 16650
	Keglevich 2100
	Királyautó 1400
	Királysör 6700
	Keleti 5800
	Klotid 10000
	K. Polg. Sör 53500
	Cukoripar 288000
	Szegedi 73000
	Royal 29500
	Szolnoki 1900
	Lámpa 20500
	Ligetszanat 61000
	Aner 8550
	Kender 16150
	Óstermelő 4450
	Rugyanta 8450
	Szalámi 8100
	Vasut forg. 10800
	Marosi petr. 5975
	Oceán 1500
	Püspöki 6000
	Olajipar 118000
	Plöbus 24600
	Schwartz 15000
	Szikra 4850
	Stummer 1900
	Telefon 24000
	Temesi sör 10500
	Pannónia 36000
	Török 58750
	Turul 5400
	Panul 2800
	Vasut vill. 66000
	Zagyvapálfalv 10500
	Villányi 36000
	Mezőgazd. 58750
	Klein és fia 5400
	Unio színház 2800
	Georgis uj 66000
	Faipar:
	Ált. Faipar 1200
	Cserző 1180
	Egy. fa 14100
	Funieryár 16000
	Guttman 11500
	Hazai 25000
	Körösbányai 8900
	Kronberger 1650
	Lignum Trus 26000
	Erdő 1635
	Malomsoky 32000
	Nemzeti 1635
	Liechtig 32000
	Ofa uj 27000
	Magyar Lloyd 4200
	Rézbányai 45 0
	Szlavonia 75000
	Nasic 1650
	Viktoria 14125
	Zabóai 17 00
	Zentai 190 0
	Honifa 5900
	Magyar Amer 8850
	Me kur 42000
	Közlekedési váll.:
	Adria 6200
	Atlantica 73000
	Levante 5800
	Bur 5800
	Miskolci 20600
	Trust 6925
	Közuti 1700
	Városi 8500
	Déli 34500
	Altamvasut 1750
	Bur

**Terményfőzde zárlat.**  
A mai terményfőzdei üzletben szilárd hangulat mellett élénk forgalom került lebonyolításra és az összes cikkeket, különösen a rozst, zab, valamint a tengeri ériek eljelenléte, 300 koronás terjedő áremelkedést. A többi cikkben, bár mérsékelt áremelkedés mellett élénk forgalom volt, különösen búzában, sőt ma listában és korpában is köztudott egy két vagyonnal. Az árszfélekben abszolút nem volt üzlet, a fővárosi malmok nem volt k rést az üzletben.  
Hivatalos árak: Mag 7900-8000, tengeri 7500-600. Többi változatlan.

**Előfordult kőtekek:** Buzs febr. szállítására 13000, január 15-ére 12300, prompt 12000, január végére 12700, január 20 ára ab állomás 12500, rozst bud. par. 8300, zab február 15-re 810, bud. közraktár 8000, átlomás 7300, február 15-ére 9200, március 20-ára 9600, korpá 5200.

**Ferencvárosi sertésjelentés.**  
Nyílt vásárra felhajtás 1096 sertés, amelyből 566 maradt eladatlannak. Árak: zsírsertés öreg l. r. 360-490, fiatal nehéz 510-30, közép 463-520, könnyű 360-490. Vidékre élve elszállítottak 12-5t.  
Vágóhídi zárt vásárra felhajtás 89 sertés, eladatlannak 48. Árak ugyasazok, mint a nyílt vásáron. Irányzat közepes.

**Esti magánforgalom**  
Rima 14400, Salgó 54000, Láng 25500, Svájcifa 32500, Gummi 16300, Kőszén 130000. Irányzat üzletellen, de szilárd.

Élénk forgalom mellett irányzat tartott Zab 7200-300, bud. par. 7700. A többi cikk ára változatlan. A listát és áreményeket piacán az árak teljesen változatlanok.

Kiadó: A Hajdúföld Lapkiadó Vállalat

**KILLEREDE BUTORGYÁROS**  
udvari sz lítő villanyerőre berendezett műbutorgyára Debrecen, Ferencz József-ut 68. szám.  
Ajánlja dunsan felszerelt saját készítményű butoraktárát a legújtanysabb árakban. Nagy választék olcsó butorokban is!

**ELSŐRENDEŐ**  
**Zománcos edények**  
és háztartási cikkek kaphatók  
**SESZTINA LAJOS**  
vaskereskedésében.

**Vaskereskedősegéd**  
azonnali belépésre felvétetik a Magyar Mezőgazdák Szövetkezte debreceni kirendeltségénél.  
Debrecen, Hunyadi-utca 13.

**Szüics Zsigmond és Társa**  
cipész, Csapó-utca 98.  
Kész cipő és csizma állandón kapható. Megrendeléseket jutányos árban számítunk.

**Önmagaellen**  
vétkezik az, aki-  
nek pénze van  
és  
nem fekteti  
ingatlanba!



**De önmaga ellen**  
vétkezik az is,  
aki házat akar venni és előbb  
meg nem nézi a

**Vendég-utca 34. sz. házat!**  
Ebben a házban 15 napon belül, beköltözhetésre kap 2 szobás utcai lakást, pincével, sertésállal és 9 darab jószágra való hatalmas istállal!

**Jó lesz azonban megnézni a**  
**Timár-utca 33. sz. házat is!**  
valamint a

**Nyil-utca 37. sz. sarok házat!**  
Ebben a házban is kap a vevő bekoltozhetésre 15 nap alatt utcai egy szobás lakást, konyhával, pincével és sertésállal!

Saját érdekében figyelmeztetek mindenkit, hogy a világrt ne vegyen ad dig házat, amíg ezeket meg nem nézi!  
Az egyik elköltözés miatt, a másik hirtelen közbjött családi okok miatt, a harmadik pedig vagy nemegosztás miatt sürgősen eladó!  
A vétel a Nagy Lajos ingatlanforgalmi irodában köthető meg Veres utca 9. szám alatt.



**Hatalmas darab szálló**  
a  
**Martinkán!**  
Vagy nemegosztás miatt eladó!  
**Potom árért megkapható!**  
**Aki legelőbb leteszi a foglalót**  
az ezen szálló felett rendelkező Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Irodában Veres-utca 9. szám alatt

**azé lesz a szálló.**  
A középső járásban, a Török pezsgőgyár s ur villájának és szállótelepének szomszédságában. Jobb kéz felől Faragó András féle szálló, így ösmerik ott, a Martinkán. A vele szemben levő és állandóan kintlakó Halzer Péter ur, vagy pedig a csősz készséggel megmutatja az érdeklődőknek, hogy melyik az.

Territete 2 magyar hold, vagyis 4 kerti nyílás. Igen jó karban tartott gondozott, nem hiányos, vegyes borszálló, részben karos, részben lugasműveléssel, 800 négyzetögl konyhakerttel Van rajta jó karban tartott épület, padlózott egy szobás lakással és konyhával, továbbá két darab jószágra való istállal.

**Rögtön birtokba vehető!**  
Az örökösök vagyomjegosztás miatt odaadják most  
**800 ezer koronáért!**

**Lószerszámveretek**  
butorveretek  
kárpitós szerszámok  
**BÉSZLER LAJOSNÁL**  
Széchenyi-utca 2.

**Ramminger hölgytödrász**  
Divatos hajmunkák készítése.  
Speciál hajfestő.  
**Varga-u. 1.**

**Hirdetmény**  
A törvényhatósági bizottság 1922 december 30-án tartott ülésében 853-922. bky. sz. alatt a vigalmi adóról alkotott szabályrendelet egyes díjtételeit módosította. A vonatkozó törvényhatósági bizottsági határozat közszemlére kifüggesztett. Közlelbbi felvilágosítást a számvevőség illetékes osztálya (Városháza, emelet 14. sz. szoba) ad  
Debrecen, 1922. dec. 31.  
Városi számvevőség.

**ELSŐ DEBRECZENI NAGY**  
**Nickelozős CSISZOLDA**  
**PONGRÁCZ műlakatosság**  
Elsőrendűen nickeloz orvosi, technikai műszereket, autókocsirészeket, korsolyákat.

**Hangszerek - Zongorák - Gramofonok**  
Minden hangszerünkert jótállást vállalunk.  
Hírúti udvari  
**hangszergyár**  
**STERNBERG**  
BUDAPESTEN, RÁKÓCZI-UT 60 C.  
számu saját palotájában.  
Irja meg azonnal, hogy milyen hangszere van szüksége és mi arról díjtalanul küldünk árajánlatot, ha ezen újságra hivatkozik. Javítandó hangszereket küldje postán gyárunkba. - Jutányosan újalakítjuk. Gramofon tulajdonosoknak legúj bú hanglemekről ingyen és bérmentve küldjük műsorjegyzékünket.

**Apró hirdetések**

**„Béke“ áruház.**  
Szent Anna-utca 5.  
140 szel kabátosztó 850  
140 - gyapjuszöv. 1800  
85 - kelengyevász. 465  
Angolzevir 375  
Zsinórvelez 398  
Harisnya 250  
Keztyű 180  
Sálkendő 2000  
1 pár jó női harisnya 190  
Sok maradék igen olcsón,  
Menekültek, tisztv. kedvezményben.  
**Butorozott**  
szobát keresek. Cim a kiadóban.

**Kiadó**  
nagy butorozott szoba két ur, esetleg egyetemi hallgatók részére.  
Homok-u. 31.  
**Pianinót**  
bérelnék. Ajánlatot kér Nagy Ferencz Kossuth-utca 21.  
**Külön bejárati**  
butorozott szobát keres a város központjában a HAJDUFÖLD szerkesztője. Szives ajánlatokat a kiadóba kér.

Közbejött akadályok miatt nem költözhetem be Debrecenbe. ezért kénytelen vagyok

**Rákóczi-utca 20 sz házamat eladni,**  
mert annak fenntartása, gondozása nekem -- Debrecentől távol -- fáradságos és kellemetlen.  
Házamban van két utcai lakás, az egyik 4 szobás, a másik 3 szobás. -- Továbbá egy 2 szobás és egy 1 szobás udvari lakás, mellékhelyiségekkel, pincékkel. Külön házmesteri lakás. Villanyvilágítás. Jövőzű két és csatorna bevezetve.  
Az érdeklődők, a vétel megkötése végett szive kedjenek a Nagy Lajos Adásvételi Irodához fordulni Veres-u. 9.

**Speciális**  
szörme és keztyűfestés mely fekete re és minden színre felölősséggel. Női és férfi kalapok, mindennemű fonalak fehériteése és festése minden színre minta után, rögzítéssel n.pállóan. tömegmunkákat vállallok, gyorsan és pontosan készítik.  
**HUNGÁRIA gőzmosó kelme- és ruha-**  
festő vegytisztító vállalat Debrecen, Péterfia 4.  
Cégtulajdonos  
**LIBÁNDY ANDOR**

**Feltűnést**

kelt ez a három ajándéktárgy, amit a  
**Hegedüs áruház**  
nyujt a vásárló közönségének.  
Jó puha szövet mtr. 675 kor.  
I. a angol schifon 490 "  
Csemanosi karton 490 "  
Ezeken kívül  
angol köpeny velour, női kosztüm kelme, férfi öltöny szövetek és fehéremű cikkek árát is  
**Rarácsonyra leszállítottam.**  
**Hegedüs Áruház**  
Piacz-u. 49.  
Főpostával szemben.

**PATAKI JÓZSEF**  
autó, motor- és gépjavitó műhelye  
Debrecen, Erzsébet-utca 22.  
Eivállal minden szakmába vágó javítást.

**Művészi fényképek,**  
jelmezöltvételek, levelezőlapok, utlvél fényképek, legszebbén  
**Varga fényképésznél**  
készülnek Piac-utca 43.